



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

39 (27266) Вторник, 28 мая 2024



Три дня
ПРОГЕША

2

НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ

Всесторонняя помощь героям и их семьям

Врио губернатора Кузбасса Илья Середюк провёл заседание межведомственной комиссии по координации оказания социальной поддержки участникам специальной военной операции.



Курирует работу комиссии заместитель губернатора по внутренней политике Ольга Турбаба.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, в региональном филиале фонда «Защитники Отечества» выступили представители профильных ведомств и министерств, Комитета семей воинов Отечества, Кузбасского союза ветеранов СВО, организации ветеранов «Боевое братство».

«В Кузбассе оказывают всестороннюю поддержку ветеранам СВО, действует адресный подход ко всем нашим героям и их семьям, чтобы защитники Отечества и их близкие не остались один на один со своими проблемами. Благодарю всех, кто своим ежедневным трудом стремится улучшить жизнь участников СВО и их родных, вижу, что всё делается от сердца. Необходимо разбирать каждый вопрос, если он сложный, будем рассматривать его на межведомственной комиссии. Очень важна работа, которая проводится с семьями, поддержка детей. Будем продолжать личные встречи, делать всё, чтобы быстро и оперативно решить любой вопрос», – сказал Илья Середюк.

Руководитель регионального филиала фонда «Защитники Отечества» Лариса Конышева отметила, что совместная деятельность ведомств позволяет эффективно решать проблемы героев СВО и их семей. За год поступило свыше 7 700 обращений, основные касались соцподдержки, выплат, оформления удостоверений ветерана боевых действий и юридической помощи.

Память участников СВО чтят во всех муниципалитетах. Имена героев СВО присваивают улицам, юнармейским отрядам. В образовательных учреждениях устанавливают мемориальные доски. В школах Кузбасса открыто 87 парт Героев. В музеях действует более 200 экспозиций. Невероятно душевным получился уникальный фотопроjekt «Мамы Героев».

Министр труда и занятости Кузбасса Алексей Гришин отметил, что для ветеранов спецоперации и их родных предусмотрен комплекс услуг по трудоустройству, в том числе реализуется проект #РаботаДляСВОих, который направлен на приоритетное трудоустройство ветеранов спецоперации. В филиале фонда «Защитники Отечества» назначен уполномоченный специалист кадрового центра, регулярно проводят личные приёмы представителей Минтруда Кузбасса. Профобучение и дополнительное профобразование доступны в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография».

Министр здравоохранения Кузбасса Дмитрий Беглов отметил, что для удобства людей совместно с филиалом фонда «Защитники Отечества» было решено проводить диспансеризацию ветеранов боевых действий – участников СВО в медицинских организациях региона по месту проживания.

Как отмечает министр образования Кузбасса Софья Балакирева, разработана концепция комплексной поддержки детей, чьи родители участвуют в СВО. Летом для них помимо отдыха организуют занятия на досуговых площадках, при желании – трудоустройство. Также им предоставляются бесплатное горячее питание в школе, возмещение оплаты обучения, организация отдыха и оздоровления, бесплатный проезд в общественном транспорте и проживание в студенческом общежитии.

По информации министра науки, высшего образования и молодёжной политики Кузбасса Сергея Пфеттера, до старта приёмной кампании в вузы для детей участников СВО пройдут консультации, на которых им разъяснят правила поступления и льготы. В регионе для учащихся на контрактной основе детей бойцов предусмотрена полная компенсация стоимости обучения, ежемесячная социальная выплата в размере 2 тысяч рублей, бесплатный проезд на междугородном транспорте.

Вера СКВОРЦОВА.

ДРУЖБА НАРОДОВ

Культурный обмен



Фото Анастасии Белоусовой.

В Государственной филармонии Кузбасса им. Б. Т. Штоколова состоялась пресс-конференция, посвящённая реализации нового проекта «Россия – Кузбасс – Китай. Мосты дружбы» и организации обменных гастролей китайских и кузбасских артистов. Спикерами выступили глава Пекинской компании по культуре «Гуаньлинь» продюсер Лян Цзе, заместитель председателя правительства региона Сергей Алексеев, генеральный директор филармонии Людмила Филиппчук, заместитель министра культуры и национальной политики Кузбасса Елена Паксина и художественный руководитель филармонии Игорь Новиков.

Новейшая история

В России и Китае в 2024–2025 годах проходит перекрестные года культуры. Распоряжение об их проведе-

нии у нас подписал президент Владимир Путин. 16 мая в торжественной церемонии открытия приняли участие Владимир Путин и Си Цзиньпин.

Делегация из Китая прибыла в Кузбасс для участия в I Международном форуме «Кузбасс – Китай. «Мягкая сила»: время культурной дипломатии».

На две страны

У Государственной филармонии Кузбасса сложились давние культурные связи с

Китайской Народной Республикой. С 2000 года Губернаторский симфонический оркестр возглавляет профессор Центральной консерватории музыки, находящейся в Пекине, Тао Линь.

«Он пришёл к нам совсем молодым человеком. Ему было всего 29 лет. Maestro работал вторым дирижёром в Красноярском оркестре. И мы пригласили его на должность главного дирижёра симфонического оркестра. Вот уже 20 с лишним лет этот удивительный профессионал является значимой частью кузбасского искусства», – рассказывает генеральный директор фи-

лармонии Людмила Филиппчук. – Он лауреат трёх международных конкурсов дирижёров, является профессором Центральной консерватории. Это очень большая редкость, потому что в Китае мастера старшего поколения ревностно относятся к молодым и редко доверяют им какие-то большие должности и звания. Но Тао был назначен учёным советом Центральной консерватории. А несколько месяцев назад этому великолепному дирижёру и педагогу Кемеровский институт культуры присвоил почётное звание профессора. То есть теперь maestro профессор пекинской консерватории и кемеровского института. Наш коллектив ценит и человеческие качества этого выдающегося человека, его справедливость, дальновзоркость, умение предвидеть какие-то события, уважительное отношение ко всем артистам филармонии. Если бы тогда судьба не свела нас, то кузбасское искусство могли и не увидеть за пределами региона».

Китайские гастроли

Коллектив филармонии дал сотни концертов в крупнейших городах Китая: Пекине, Шанхае, Гуанчжоу, Ханчжоу и других. Гастроли были организованы при непосредственном участии господина Лян Цзе, он более 20 лет содействует укреплению дружественных, культурных связей между Кузбассом и провинциями Китая.

«Это был невероятный опыт. Мы всегда пытаемся донести до слушателя что-то своё. Благодаря нашим руководителям, их деликатным мудрым замечаниям находим вдохновение. Гастроли – это тяжёлая дорога, всегда большое количество репетиций, огромный стресс. Но, несмотря на это, все артисты любят и хотят в них участвовать, потому что это и большой эмоциональный подъём. Было интересно побывать в Китае – стране высоких технологий с глубокой древней культурой. Хотелось бы поблагодарить господина Лян Цзе за нашу поездку.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина № 423 от 21 мая 2024 года, звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено Владимиру Ласточкину, директору ООО «Горсинское». Медалью «За развитие Сибири и Дальнего Востока» награждён Андрей Беззубенко, начальник Кузбасского регионального центра связи Новосибирской дирекции связи Центральной станции связи – филиала ОАО «РЖД».

ФОТОФАКТ



ДЕНЬ СВЯТОГО НИКОЛАЯ. В селе Заречном отметили праздник «Святой Николай». Центром мероприятий стал этнокультурный телеустьский центр, где был организован фестиваль народного творчества. В нём приняли участие делегации из Белова, Новокузнецка, Беловского и Гурьевского районов. Был организован концерт, состоялась выставка изделий декоративно-прикладного творчества, прошли мастер-классы по лоскутному шитью и лепке пельменей. Завершился праздник дегустацией блюд национальной телеустьской кухни. Фото Натальи Агеевой.

ФЕСТИВАЛЬ

Лучшие таланты страны

75 студентов из четырёх вузов Кузбасса представляют регион на XXXII Всероссийском фестивале «Русская студенческая весна», который в этом году проходит в Саратове с 26 мая по 1 июня.

Мероприятие приурочено к 90-летию со дня рождения первого космонавта планеты Юрия Гагарина. Всего участниками фестиваля стали более 3 600 конкурсантов, прошедших отборочные этапы в образовательных организациях и региональных конкурсах, из более чем 85 регионов России.

Студенты представят номера по десяти направлениям: театральному, вокальному, моде, танцевальному, оригинальному жанру, инструментальному исполнению, видео, медиа, арт, региональным программам.

Также в рамках фестиваля Российской союз молодежи при поддержке Пре-

зидентского фонда культурных инициатив проведёт финал IV национальной премии поддержки талантливой молодёжи «Русская студенческая весна». Цель премии – выявление и адресная поддержка студенческих талантов в сфере культуры, искусства и креативных индустрий.

Соискателями премии станут финалисты фестиваля в 10 творческих направлениях. Обладатели Гран-при индивидуальных направлений получат по 100 тысяч рублей; в «Региональной программе» – 350 тысяч рублей (пер-

вая лига) и 200 тысяч рублей (вторая лига).

Победители и лучшие участники фестиваля станут артистами IV гастрольного тура победителей «Русской студенческой весны». В течение месяца более 100 лауреатов фестиваля проедут по всей стране и представят концертные программы. Старт и финал проекта пройдёт в «Молодёжных столицах России – 2024»: Москве и Владивостоке. Студенты представят шоу, которое создадут специально для гастрольного тура, посвящённое Году семьи.

Оксана ЮРЬЕВА.



